
 

 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 188º 
ANO ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 08/06/2017, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA 
ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 
 
Presidente: Acad. Francisco J. B. Sampaio 
Secretário: Acad. Antonio Egidio Nardi 
 
Com quórum regimentar, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio abriu a 29ª Sessão 
Ordinária do 188º Ano Acadêmico, solicitando um minuto de silêncio em razão do falecimento do Acad. 
João Pedro Escobar Marques-Pereira, ocorrido no dia 6 de junho de 2017. Na sequência, projetando a 
imagem do Acadêmico fez pronunciamento sobre sua trajetória profissional e de vida, e suas atividades 
na ANM. Em seguida, declarou aberta a vaga da Cadeira nº 98, da Secção de Ciências Aplicadas à 
Medicina, com inscrições de 08 de junho de 2017 até 05 de setembro de 2017. O Acad. Pietro Novellino 
informou que foi inaugurado o Hospital da Fundação do Câncer, fundado pelo Acad. Marcos Fernando 
de Oliveira Moraes, que recebeu uma homenagem na ocasião da solenidade. O Acad. Omar da Rosa 
Santos deu voto de louvor às atividades exercidas pela Diretoria do biênio 2015-2017. O Presidente 
Acad. Francisco José Barcellos Sampaio congratulou os Acads. Jayme Brandão de Marsillac e José 
Manoel Jansen em razão de seus aniversários. Na sequência, tornou a Sessão exclusiva para os 
Acadêmicos em virtude da realização da Reunião Plenária para prestação de contas da gestão da 
Diretoria do Biênio 2015-2017, onde fez apresentação detalhada das diversas realizações, incluindo: 36 
Simpósios, 21 Conferências, 12 Jornadas de Cirurgia, 9 Tardes na Academia: Oficina Diagnóstica, a 
posse de 7 novos Membros Titulares, dentre outras. Também discorreu sobre a restauração do acervo 
histórico e mobiliário da ANM, a reestruturação do site da instituição e sua inserção nas redes sociais. 
Nesse sentido, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio destacou a parceria com jornais 
de grande circulação como o Jornal do Brasil, que possibilitou a divulgação de praticamente todas as 
atividades realizadas na ANM. Por fim, foram abordados os convênios assinados pela instituição durante 
a gestão, incluindo: convênio com os laboratórios Fleury, Richet e Dasa para realização de exames para 
os Acadêmicos e cônjuges; convênio com a Bayer para a execução do Programa Jovens Lideranças 
Médicas e o recém firmado convênio com a Finep, para financiamento das obras do Centro da Memória 
Médica. Após a Plenária, deu por encerrada a Sessão. Estiveram presentes os Acadêmicos: Francisco 
José Barcellos Sampaio, Omar da Rosa Santos, Pietro Novellino, Gerson Canedo de Magalhães, 
Carlos Alberto Mandarim-de-Lacerda, Claudio Cardoso de Castro, Sergio Augusto Pereira Novis, 
Orlando Marques Vieira, Carlos Alberto Basílio de Oliveira, José Manoel Jansen, José Augusto 
Messias da Silva, Delta Madureira Filho, Rossano Kepler Alvim Fiorelli, Oswaldo Moura Brasil do 
Amaral Filho, Patrícia Rieken Macêdo Rocco, Carlos Roberto Telles Ribeiro, Natalino Salgado Filho, 
Antonio Egidio Nardi, Adolpho Hoirisch, Marcelo Marcos Morales, Milton Ary Meier, Carlos Alberto 
de Barros Franco, Marcello André Barcinski, Maurício Gomes Pereira, Ricardo José Lopes da Cruz, 
Luiz Fernando Rocha Ferreira da Silva (Honorário), Mario Barreto Corrêa Lima, José Carlos do Valle, 
Aderbal Magno Caminada Sabrá, José Rodrigues Coura, Eliete Bouskela, Cláudio Tadeu Daniel-
Ribeiro, Jorge Alberto Costa e Silva, Luiz Felippe de Queiros Mattoso, Gilberto de Nucci (36). 


